Олимпиада по русскому языку 2016 г.


Уважаемые участники! Олимпиада по русскому языку состоит из 30 тестовых заданий, в которых могут присутствовать вопросы, связанные с известными филологами и  лингвистами и их достижениями. 

В каждом задании имеется один правильный вариант ответа. 

Внимательно прочитайте каждое задание и выберите
 правильный ответ. Удачи!
1. Кто является основоположником современного русского литературного языка? Напишите букву, расположенную под портретом этого человека.
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	а)
	б)
	в)
	г)


2. В каком ряду перечислены разряды имен существительных по значению?
а) относительные, притяжательные, качественные
б) конкретные, отвлеченные, собирательные, вещественные
в) неопределенные, отрицательные, возвратные
г) повелительные, условные, изъявительные


3. В каком ряду указаны имена существительные только мужского рода?
а) проныра, торнадо, мозоль, пенальти

б) шоссе, метро, такси, радио
в) шампунь, тюль, какаду, кофе
г) Миссисипи, МГУ, жюри, лечо
4. Слова какого ряда имеют форму только множественного числа?
а) шахматы, чернила, ножницы, поле
б) масло, нефть, студенчество, крупа
в) листва, деньги, молодежь, семена

г) дрожжи, сани, хлопоты, прятки
5. Укажите правильный вариант пропущенных букв: 
звоноч..к, кирпич..ки, реч..нка, горош..к, реч..нька, пальч..ки, листоч..к.
а) -и, -и, -о, -ы, -е, -и, -и
б) -и, -е, -ё, -и, -и, -е, -и
в) -е, -и, -о, -е, -е, -и, -е
г) -е, -е, -о, -е, -и, -е, -е

6. Укажите словосочетание с нарушенным согласованием в роде.

а) знаменитая фамилия
б) горячее кофе
в) грузовое такси
г)  яблочное повидло
7. Укажите словосочетание с нарушенным согласованием в роде.
а) вкусное лечо

б) авторитетное жюри
в) черный лебедь
г) болезненный мозоль
8. В каком ряду все прилагательные относительные?

а) молодой человек, красивый рисунок, белый снег

б) деревянный дом, лисий хвост, мамин шарф

в) весеннее утро, железный гвоздь, спортивная одежда
г) приморский поселок, зеленый шар, звонкий голос

9. В каком ряду все прилагательные притяжательные?

а) стиральная машина, мясной бульон, лисья нора 
б) рыбные консервы, шерстяное пальто, папин шарф

в) малиновое варенье, тёплый берет, родное лицо

г) оленьи рога, волчье логово, бабушкин пирог
10. Найдите в предложении прилагательные, определите их род, выберите строку, в которой дан правильный ответ: 
«Я снова здесь, в семье родной! Мой край задумчивый и нежный!»
а) родной (ж. р.), задумчивый (м. р.), нежный (м. р.)

б) родной (ср. р.), задумчивый (м. р.), нежный (м. р.)

в) родной (м. р.), нежный (м. р.)
г) родной (м. р.), задумчивый (м. р.), нежный (м. р.)

11. Укажите прилагательное в простой сравнительной степени.
а) самый быстрый    
б) красивейший       
в) ярче         
г) более лёгкий
12. Укажите прилагательное в составной превосходной степени.

а) глубже   
б) самый глубокий   
в) более глубокий   
г) глубочайший

13. В каком предложении нарушены грамматические нормы?
а) Анна в игре ловчее своих подруг.

б) Вкус приготовленного блюда горше из-за переизбытка перца.

в) В России нет озера глубже Байкала.

г) Палитру на картинах начинающего художника следует признать более богаче, чем на полотнах его учителя.

14. В каком предложении в склонении числитель​ного допущена ошибка? а) Прибыл поезд с двумястами шестьюдесятью пятью пассажирами.
б) В хранилище осталось около полутора ящиков свеклы.

в) Спутник сейчас находится в восьмисот километрах от Земли.

г) Утерян кошелек с семьюстами тридцатью рублями.

15. Укажите ошибку в определении разряда местоимений.
а) сколько-нибудь – неопределённое
б) ваш – личное
в) такой – указательное
г) всякий – определительное
16. В каком ряду все слова являются местоимениями?

а) ничего, разнообразный, чей, крайний

б) свой, собственный, чужой, никаких

в) кто-то, любой, никакой, который

г) их, другой, по-своему, схожий

17. Сколько местоимений в предложении «В характере каждого человека есть нечто такое, что составляет его основу»?
а) 3

б) 4        
в) 5             
г) 6

18. "Иван – царевич лег спать, а лягушка прыгнула на крыльцо, сбросила с себя лягушачью кожу и обернулась Василисой Премудрой, такой красавицей, что и в сказке не расскажешь". Определите падеж возвратного местоимения.

а) винительный     
б) творительный      
в) родительный
г) предложный

19. В каком ряду все глаголы относятся ко 2 спряжению?

а) выполнить, пилить, ненавидеть, ждать
б) учить, почувствовать, дышать, рисовать

в) зависеть, выполнить, строить, делить

г) колоть, клеить, выключить, жить
20. В каком ряду во всех словах на месте пропуска пишется буква И?

а) ве…т прохладой, туман расстила…тся, бор…шься с невзгодами, долго продерж…мся

б) взбира…шься на гору, выруч…т из беды, выпиш…т чек, игра…т на песке

в) засыпа…т в кроватке, бор…тся с волнами, он пил…т доски

г) тороп…шься домой, смотр…шь вдаль, тревож…мся о ребёнке, леч…мся в поликлинике

21. Укажите словосочетание со страдательным причастием:

а) белеющий парус

б) разрушившийся дом

в) сломанные стулья

г) лечащий врач

22. Укажите словосочетание с действительным причастием прошедшего времени.
а) отправляемый багаж

б) преодолевающий препятствие

в) обидевший ребёнка

г) пропущенный гол

23. Укажите словосочетание с кратким страдательным причастием.
а) убранная рожь

б) роща вырублена

в) кустарник колюч
г) говорил взволнованно
24. В каком варианте перечислены все цифры, на месте которых необходимо поставить запятые?

Человек (1) успешно преодолевающий (2) свою лень (3) может многого (4) добиться в жизни.

а) 1, 2, 3

б) 1, 3
в) 2, 3, 4
г) 1, 3, 4
25. В каком варианте перечислены все цифры, на месте которых необходимо поставить запятые?

Когда Вронский смотрел на часы (1) он был так растревожен (2) что (3) видел стрелки часов(4)  но не мог понять (5) который час.

а) 1, 2, 4, 5
б) 1, 2, 3, 4, 5
в) 1, 2, 3, 4
г) 2, 3, 4
26. В каком варианте перечислены все цифры, на месте которых необходимо поставить запятые?
Татьяна верила преданьям (1) простонародной старины (2) и снам (3) и карточным гаданьям (4) и предсказаниям луны.

а) 1, 2, 3, 4
б) 2, 3, 4
в) 3, 4
г) 1, 3, 4
27. Сколько деепричастий в предложении «Капитан стоит, втянув голову в плечи, держась за поручни, не двигаясь с места, словно остолбенев перед грозою, а до меня ему как будто нет никакого дела»?
а) 2

б) 3

в) 4

г) 5
28. Укажите предложение, в котором деепричастный оборот употреблён правильно.
а) Подъезжая к реке, мы остановили лошадей.

б) Выйдя на улицу ранним утром, тебя окружит водоворот звуков.

в) Будучи студенткой, мне приходится подрабатывать на фабрике.

г) Занимаясь в секции, у Ольги не оставалось времени на учёбу.
29. Укажите предложение с составным глагольным сказуемым.

а) В это время батюшка нанял для меня француза.

б) Я решил сделать из неё змея.

в) Наталья Алексеевна была молодым врачом. 

г) Земля велика и прекрасна.
30. В каком случае дан правильный вариант характеристики главных членов предложения?
Через неделю Иван с братом вернулся из столицы.
а) подлежащее выражено существительным в именительном падеже, сказуемое составное  глагольное
б) подлежащее выражено существительным в именительном падеже, сказуемое простое глагольное
в) подлежащее выражено синтаксически неделимым словосочетанием, сказуемое простое глагольное
г) подлежащее выражено синтаксически неделимым словосочетанием, сказуемое составное глагольное

